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ESERCIZIO N. 1. Si ponga

D = {(x, y) ∈ IR2 : x2 − 2x+ 4y2 ≤ 3}.

(i) Dopo averlo descritto, si calcoli il volume del solido E1 ottenuto facendo ruotare D di 2π intorno all’asse
x.

(ii) Dopo averlo descritto, si calcoli il volume del solido E2 ottenuto facendo ruotare D di 2π intorno all’asse
y.
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ESERCIZIO N. 2. Si determinino, e si rappresentino nel piano, le coppie (α, β) per cui è integrabile in
senso generalizzato su Jβ = {(x, y) ∈ IR2 : x ≥ 1, 0 ≤ y ≤ xβ} la funzione

f(x, y) =
y

1 + xα
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO Si distinguano i casi

• α > 0 :

• α ≤ 0 :
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COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3. Si calcoli ∫∫∫
E

ze
y
x dx dy dz,

con E = {(x, y, z) ∈ IR3 : 0 < x < y < 2x, 1x < y < 2
x ,

1
x2 < z < 2

x2 }.

RISULTATO

SVOLGIMENTO



4 Università degli Studi di Trieste – Trieste, 20 aprile 2017

ESERCIZIO 4. Posto R = ]0, 1[× ]0, 1[, si dimostri che∫∫
R

1

1− xy
dxdy =

+∞∑
n=1

1

n2
.

SVOLGIMENTO


